



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

台湾作家“詹澈、蓝博洲作品研讨会”在春城召开（图）

<http://www.fristlight.cn> 2005-08-25

[作者] 中国作家网

[单位] 中国作家网

[摘要] 中国作家协会主办、吉林省作家协会协办的台湾作家“詹澈、蓝博洲作品研讨会”，2005年8月24日、25日在吉林省长春市召开。中国作协党组书记、副主席金炳华，吉林省委副书记全哲洙、全国台联顾问石四皓等有关领导及台湾学者代表施善继出席会议并讲话。中国作协副主席陈建功主持开幕式。台湾作家陈映真等18位台湾作家、学者和来自大陆的30多位作家和文学评论家共50余人出席了会议。

[关键词] 台湾作家;吉林省;文学交流;文学作品;草根派诗人



中国作家协会主办、吉林省作家协会协办的台湾作家“詹澈、蓝博洲作品研讨会”，2005年8月24日、25日在吉林省长春市召开。中国作协党组书记、副主席金炳华，吉林省委副书记全哲洙、全国台联顾问石四皓等有关领导及台湾学者代表施善继出席会议并讲话。中国作协副主席陈建功主持开幕式。台湾作家陈映真等18位台湾作家、学者和来自大陆的30多位作家和文学评论家共50余人出席了会议。金炳华在开幕式的讲话中指出，召开“詹澈、蓝博洲作品研讨会”，是海峡两岸文学交流中非常有意义的事情。他高度评价了詹澈、蓝博洲的作品，指出：“詹澈先生和蓝博洲先生的创作，不但在台湾文坛卓有建树，

而且也在大陆文学界产生了广泛影响。他们的作品，传承了现实主义的写作传统，体现出对社会生活的现实关照。同时，又以坚定乐观的浪漫主义情怀，抒发了对社会生活的理想追求。这是伟大的五四文学传统在台湾的继承、发扬与光大。”金炳华强调，“两岸的同胞同根同宗，台湾人民和大陆人民都是中华儿女，应该同心协力，携手合作，反对分裂，振兴中华。两岸的文学同文同源，台湾文学和大陆文学都是中国文学。我们都使用优美的汉语言从事文学创作。中华文学的优秀传统滋养了包括台湾作家在内的海内外中国作家的成长，两岸作家的创作成果都是全体中国人民的共同财富。我们相信，海峡两岸的文学交流一定会进一步增进两岸文学界的共识和情谊，增强中华民族的凝聚力和向心力。”金炳华表示，中国作家协会将一如既往地积极推动两岸文学界的交流和合作，为包括台湾文学在内的中国文学的繁荣发展和祖国的和平统一大业而不懈努力。全哲洙代表吉林省委、省政府向来自海峡两岸的作家、学者们表示热烈欢迎。他介绍了吉林省在经济、文化等各方面建设中的显著成就，希望与台湾文学界的朋友们加强交流，增进友谊，并希望与会的两岸作家、学者们回去后多宣传报道吉林省改革开放所发生的巨大变化。台湾草根派诗人、台湾农民联盟副主席詹澈先生于1954年生于台湾省彰化农村。台湾省立屏东农业专科学校农艺科毕业。他童年与青年时期，生活在当地少数民族、退役官兵、农民和劳工中间。他担任过诗刊《草根》、《诗潮》等杂志的编辑。他的作品多次获奖。出版诗集有《土地请站起来说话》、《手的历史》、《海岸灯火》、《西瓜寮诗辑》、《海浪和河流的队伍》、《小兰屿与小蓝鲸》，散文集《海哭的声音》，纪实报道文学作品《天黑黑莫落雨—台湾十二万农渔民大游行传真》。詹澈先生从农村到城市，从城市到农村，有从事农会工作长达20余年的丰富经验。这为他诗歌创作的现实主义道路奠定了坚实的基础，也使他把理想付诸实践，成为一个农民运动的领导人。台湾报道文学作家、“夏潮联合会”会长蓝博洲先生于1960年生于台湾苗栗。台湾辅仁大学法文系毕业。曾任职《人间》杂志，时报出版公司特约主编等。他的报告文学和小说多次获奖，影响广泛。其中长篇小说《藤缠树》获2002年《中国时报》年度十大好书奖、《联合报》年度最佳书奖。他的报告文学作品有《台湾好女人》、《幌马车之歌》、《消失在历史迷雾中的作家身影》、《麦浪歌咏队》、《沉尸、流亡、二·二八》等。他长期致力于对台湾“二·二八”事件和上个世纪50年代白色恐怖岁月的调查和研究，还原历史真相，填补历史空白，再现了被湮没在历史迷雾中的台湾好儿女。来自海峡两岸的作家、评论家和学者对詹澈、蓝博洲的文学作品进行了热烈讨论。与会者认为，詹澈、蓝博洲继承并发扬了五四文学传统和以杨逵、陈映真为代表的台湾乡土文学流派的革命精神。他们出于一种沉重的历史责任感，深入民间，分别把笔触伸向不同的领域，詹澈从描写当代农民的现实生活出发，赋予他的作品以深刻的现实主义立场和冷峻的理性洞察力，刻画出台湾社会低层的劳动人民的真实处境。蓝博洲从台湾民众史的调查入手，转

沉往事，孜孜以求还原曾被湮灭的历史真相，相继推出了一批优秀作品。他们用不同的文学体裁、不同的表现手法试图通过对历史的挖掘、现实的发现，唤起台湾民众对理想的追求和对社会现实的反思。他们的创作精神和文学作品，对凝聚民族共识，反对分裂，促进祖国和平统一，具有重要的意义。这次研讨会得到了吉林省委、省政府和省委宣传部的高度重视和吉林省作协、省台办的大力支持。吉林省委副秘书长孙占国、省委宣传部副部长陈蔷、省台办主任王忠仁，中国作协主席团委员、省作协主席张笑天，省作协党组书记、副主席杨廷玉等领导出席了开幕式。

---

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@firstlight.cn](mailto:leisun@firstlight.cn)

